
 

 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSÉ FILGUEIRAS DOS SANTOS 

ATA Nº 84 

 Aos 09 (nove) dias do mês de junho do ano de 1995 (mil novecentos e noventa e 

cinco), no prédio onde funciona a sede do poder legislativo municipal, estabelecido a 

rua da alegria, nº 41, na cidade de Xexéu estado de Pernambuco, reuniu-se a câmara dos 

vereadores para a sessão nº 84 (oitenta e quatro) às 20:00 (vinte) horas, com a presença 

dos vereadores: Jesimiel Gonçalves de Lima (presidente), Adauto Hermínio Silva (1º 

secretário), Cícero Eronildes Ferreira (2º secretário), José Batista da Silva, Jailton 

Francisco do Nascimento, Edson Cabral da Silva Filho, Jobson Filgueiras do 

Nascimento, Helena Almeida Silva e Nilton Antônio da Silva. 

 O Sr. presidente vereador Jesimiel, em nome de Deus deu por aberta a sessão e 

em seguida solicitou do secretário de câmara que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores 

e depois lesse a pauta do dia, após a leitura da pauta o Sr. secretário fez a leitura das 

correspondências recebidas e em seguida fez a leitura da ata anterior, que depois de lida 

foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. 

 Em seguida o Sr. presidente solicitou do secretário de câmara que fizesse a 

leitura dos requerimentos e indicações, o Sr. presidente abriu um parêntese para 

registrar a presença do vereador da cidade de Campos Frios, Sr. Geraldo Nunes. Não 

tendo requerimentos escritos o Sr. presidente abriu o expediente para apresentação de 

indicações e requerimentos orais, concedendo a palavra ao Sr. vereador Jobson 

Filgueiras que pediu a mesa que fizesse uma moção de aplausos ao Exmo. Sr. 

governador do Estado de Pernambuco Dr. Miguel Arraes de Alencar, por ele ter 

colocado o município de Xexéu na Campanha Federal – Comunidade Solidária.  

 Encerrando o expediente para as indicações e requerimentos orais o Sr. 

presidente pediu ao secretário de câmara que lesse os Projetos de Lei nº 043, 044 e 

045/95, cujo parecer da comissão de justiça e redação foi favorável pelos referidos 

projetos. Prosseguindo o Sr. presidente abriu espaço para as discussões dos projetos, 

concedendo a palavra ao Sr. vereador Jailton Francisco, que iniciou seu discurso, 

agradecendo a presença do vereador Geraldo Nunes e demais presentes, depois o Sr. 

vereador Jailton disse se tratando de um Projeto que vai alterar as despesas do 

município de um tamanho ignorado, dando um lote de terra medindo 20x20, pede aos 

colegas que apreciem cuidadosamente as proposituras que ora tramita nessa casa, e que 

ele está inserindo a este Projeto uma emenda no artigo 3º, que diminui o prazo dado 

para a instalação da vaca mecânica, cujo a doação já foi feito pelo governo do estado e 

pede ainda aos nobres colegas para apreciarem com urgência esse projeto que vai 

beneficiar a população carente da nossa cidade. 

 Depois o Sr. presidente deu a palavra ao Sr. vereador Jobson Filgueiras que 

iniciou suas palavras parabenizando o colega vereador Jailton pelo desempenho de 

trabalho, e disse que esteve em uma reunião no Recife, e foi procurado por pessoas para 

falar de projetos que o governo está apresentando aos municípios, e que as associações 

conveniadas, para receberem recursos, pediu representantes do povo e da igreja, mas  



 

 

 

 

 

 

esquecem da câmara de vereadores para integrar nas associações no sentido de 

conselheiros fiscais, quando que pela Constituição da Lei Orgânica do município os 

vereadores e prefeitura local, e que essas associações nunca prestigiam os vereadores 

em nada, quando é o vereador a autoridade competente para tratar de assuntos dessa 

natureza. 

 Depois o Sr. presidente facultou a palavra ao Sr. vereador Edson Cabral que deu 

seu parecer favorável ao Projeto pela sua legalidade, e disse que o funcionamento desse 

empreendimento só vai beneficiar a população de Xexéu. 

 Com a palavra o Sr. vereador Nilton Antônio que deu seu voto favorável ao 

projeto por ser de grande importância para o povo sofrido de sua cidade e que ele está 

sempre ao lado dos necessitados, disse o vereador. 

 Em seguida o Sr. presidente Jesimiel, passou o cargo para p 1º secretário para 

fazer uso da palavra, já no cargo, o Sr. presidente Adauto Hermínio concedeu a palavra 

ao Sr. vereador Jesimiel, que disse que o projeto ora em discussão tem legalidade para 

continuar em tramitação nessa casa, mas como vereador gostaria de solicitar a Mesa que 

retirasse de pauta esse Projeto e que não fosse discutido até que o prefeito mandasse 

outro projeto regularizando as doações que foram feitas no bairro Alaíde Gonçalves e 

que os donatários não tem nada que comprovem essa doações. Feito a indicação a Mesa 

pelo Sr. vereador Jesimiel Gonçalves, o Sr. presidente, solicitou ao plenário que votasse 

a referida indicação, a qual foi rejeitada. Retomada a função o Sr. presidente Jesimiel 

colocou o Projeto nº 043/95 em votação que foi aprovado por unanimidade. 

 Depois o Sr. presidente colocou em discussão o Projeto nº 044/95 concedendo a 

palavra ao Sr. vereador Jailton que iniciou pedindo um prazo de 08 (oito) dias para 

apreciar o referido projeto, que foi negado pela presidência, o vereador disse lamentar o 

comportamento do Sr. presidente e que não pode discutir esse projeto. 

 Em seguida o Sr. presidente passou a palavra ao Sr. vereador Jobson que disse 

que esse projeto é muito extenso e que não dá para ser lido na integra, mas que o mesmo 

vem a orientar a Proposta Orçamentária para o ano de 1996. Analisando a propositura, 

disse que o projeto tem juridicidade fiel e que é favorável ao projeto. 

 Com a palavra o Sr. vereador Cícero Eronildes disse que a comissão de justiça e 

redação foi favorável ao projeto e ele não poderia ser contrário ao referido projeto. 

 Prosseguindo o Sr. presidente colocou em votação o Projeto nº 044/95 que foi 

aprovado por unanimidade. 

 Depois foi colocado em discussão o Projeto nº 045/95, com a palavra o autor do 

Projeto o Sr. vereador Cícero Eronildes, que pediu a mesa a retirada do projeto 

prometendo representa-lo em setembro ou outubro do ano em curso, sendo atendido 

pela presidência.  

 O Sr. presidente abriu o espaço para as explicações pessoais e facultado a 

palavra ao Sr. vereador Jailton que falou da calamitosa situação da criança xexeuense, e 

que na reunião anterior tinha sido feita uma indicação nesse sentido ao Exmo. Sr. 

Governador do estado de Pernambuco, e que já havia sortido efeito, pois ele recebeu um 

enviado do jornal do comércio, e em 1º de junho de 1995 foi publicado uma matéria a 

esse respeito. Agradeceu aos colegas vereadores por terem aprovado a sua indicação, e 

falou sobre a cratera do alto da capela que com essas chuvas aumentou mais o seu  



 

 

 

 

 

 

diâmetro, e que vai ficar cobrando providencias até que seja solucionado aquele 

problema. 

 Em seguida o Sr. presidente concedeu a palavra ao Sr. vereador Cícero Eronildes 

que se mostrou insatisfeito mais uma vez por não ter sido atendido pelo Sr. presidente 

na indicação que fez sobre a data do pagamento, que apesar da aprovação do plenário 

continuava sem ser atendido. 

 Depois o Sr. presidente deu a palavra ao Sr. vereador Edson Cabral que disse 

estar de acordo com o seu colega vereador Cícero Eronildes, quanto ao problema de 

pagamento em datas diversas, mas que o presidente tem a cabeça no lugar e tem certeza 

que ele vai ser mais humilde nesse sentido, e que vai atender ao apelo dos colegas 

vereadores.  

 Depois com a palavra o Sr. vereador Nilton Antônio, que falou do problema das 

doações dos terrenos do bairro Alaíde Gonçalves, pois as construções ali existentes 

estão licenciadas pela prefeitura através da licença de construção, mas que agradeceu a 

preocupação do vereador Jesimiel no que diz respeito a legalização por parte da 

prefeitura, através de um Projeto de Lei nesse sentido, pois assim sendo, ficarão 100% 

acobertados, e quanto ao assunto do tão badalado pagamento, acha que ele o presidente 

por sua pessoa instruída deve lembrar daqueles mais carentes, porque se os vereadores 

precisam, as assessores e funcionários também precisam e merecem o mesmo 

tratamento, e tem certeza que o presidente vai atende-lo nesse sentido.  

 Em seguida o Sr. presidente passou o cargo para o 1º secretário para fazer uso da 

palavra, já no cargo o Sr. presidente Adauto Hermínio concedeu a palavra ao Sr. 

vereador Jesimiel Gonçalves que disse não querer voltar a falar desse assunto, mas que 

a prefeitura paga no último dia do mês passado ele pagou aos vereadores e após três ou 

quatro dias pagou aos funcionários e fornecedores, e que não tem a intenção de 

prejudicar ninguém, e que por mais que ele faça os vereadores não ficam satisfeito mas 

ele não vai fazer nada errado para satisfazer ninguém, e está trabalhando no sentido de 

agilizar os trabalhos dessa casa da melhor maneira possível.  

 Retomando seu cargo de origem o Sr. presidente Jesimiel Gonçalves encerrou o 

espaço destinado para as explicações pessoais, convidando todos para que na próxima 

reunião se façam presentes, e convocou todos a ficarem de pé e em nome de Deus 

encerrou a sessão. 

 Eu, Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da câmara, lavrei a presente ata que 

lida e aprovada será assinada pelo presidente, 1º secretário, 2º secretário e por mim. 

 

Xexéu, 09 de junho de 1995. 

 

 

 

JESIMIEL GONÇALVES DE LIMA 

Presidente da Câmara Municipal 

 


